

Конъюнктура 2012г. позволяет привлечь от приватизации 200 млрд руб., сообщил сегодня журналистам первый вице-премьер Игорь Шувалов, курирующий данный вопрос. Кроме того, правительство планирует ограничить участие госкомпаний в процессах приватизации.

Вице-премьер также заметил, что правительство планирует поддерживать аналогичный темп продажи госсобственности и в следующем году. "Надеюсь, что нам удастся выручить свыше той суммы, которую мы получим от приватизации в этом году", - сказал он.

"Нам нужны качественные инвесторы, которые будут улучшать качество корпоративного управления. И, конечно же, нам нужны средства в федеральном бюджете для того, чтобы осуществлять самые разные программы, включая социальные", - пояснил он причины долгого ожидания благоприятной конъюнктуры и тщательного отбора участников конкурса.

Также правительство РФ рассматривает возможность продажи акций НК "Роснефть" в 2013-2014гг., сообщил вице-премьер.

"Мы считаем, что как только будет лучшая возможность для размещения этого пакета, он будет продан", - заявил И.Шувалов, добавив, что эту позицию разделяет как менеджмент компании, так и председатель правительства. "Мы будем работать с качественными инвесторами, чтобы они приходили в "Роснефть", - сказал он.

Отметим, что власти уже не раз заявляли о намерении приватизировать часть государственного пакета в компании. В начале июня 2012г. премьер-министр РФ Дмитрий Медведев сообщил на заседании правительства, что "Роснефть" должна быть полностью выведена из-под контроля государства к 2016г.

Касаясь перспектив "ТрансКонтейнера", первый вице-премьер отметил, что приоритетным вариантом считает приватизацию, а не передачу активов в единую логистическую компанию Таможенного союза.

Приватизация может принести России 200 млрд руб. в 2012г.

Автор: Administrator
26.10.2012 16:08 -

Комментируя уже прошедшие сделки, И.Шувалов указал, что с июля 2012г. велись переговоры с консультантами по продаже акций Сбербанка России, в результате 17-18 сентября 2012г. состоялось размещение 7,58% акций компании, бумаги были проданы за 5 млрд 208 млн долл. Вице-премьер отметил, что уникальность сделки заключалась в том, что одновременно road-show бумаг Сбербанка проводились во Франкфурте, Нью-Йорке, Лондоне и Москве. По словам И.Шувалова, была обеспечена значительная переподписка, в которой не участвовали государственные агенты.

Еще одна важная сделка, состоявшаяся в сентябре 2012г., - продажа 20% акций ОАО "Апатит". 22 сентября с.г. Д.Медведев подписал распоряжение, согласно которому ОАО "ФосАгро" стало владельцем "Апатита", который теперь является полностью частной компанией.

И.Шувалов отметил другую важную сделку сентября 2012г. - приватизацию 100% "СГ-Транс". По его словам, эта сделка отличается тем, что цена значительно превышена относительно первоначально утвержденной. Документы по этой сделке находятся на подписи у премьер-министра РФ Д.Медведева. От ее реализации в бюджет поступит около 22 млрд руб.

Отметим, ранее И.Шувалов сообщал, что федеральный бюджет РФ в сентябре 2012г. заработал на приватизации государственных активов 180 млрд руб. При этом он напомнил, что план приватизации был принят еще весной 2012г., однако распродажа активов не была начата из-за неблагоприятной конъюнктуры.

В конце сентября министр финансов РФ Антон Силуанов сообщал, что доходы от приватизации госкомпаний в 2012г. могут составить 200 млрд руб. против запланированных ранее 300 млрд руб.

Что касается прогнозов на последующие годы, то в 2013г. предусмотрено поступление от приватизации в размере 427,7 млрд руб., в 2014г. - 330,8 млрд руб., в 2015г. - 595,1 млрд руб., отметил А.Силуанов. "Это достаточно амбициозное решение, к которому нужно готовить предложения заранее, то есть нужно уже сегодня готовиться к приватизационным мероприятиям, которые будут проходить в 2013г.", - заключил глава Минфина.

Приватизация может принести России 200 млрд руб. в 2012г.

Автор: Administrator
26.10.2012 16:08 -

Ранее глава Министерства экономического развития РФ Андрей Белоусов отмечал, что приватизация ряда компаний, запланированная на 2012г., может быть перенесена на начало 2013г. Он добавил, что в настоящее время в высокой степени готовности к приватизации находится целый ряд госпакетов акций в различных компаниях. Глава МЭР также отметил, что в случае ухудшения ситуации на мировых рынках приватизация может быть отложена.

Напомним, в июне сообщалось, что в 2012-2013гг. казна планирует продать принадлежащие ей пакеты акций ОАО "Современный коммерческий флот" (50% минус 1 акция), банка ВТБ (25,5% минус 1 акция), "Росагролизинга" (49,9% минус 1 акция), ОАО "Объединенная зерновая компания" (49% акций) и ОАО "Российские железные дороги" (25% минус 1 акция). Одновременно за счет выпуска и размещения дополнительных акций планируется уменьшить до 90% долю государства в капитале ОАО "Роснано".

До 2016г. государство должно полностью выйти из капитала открытых акционерных обществ "Зарубежнефть", "РусГидро", "ИНТЕР РАО ЕЭС", "Международный аэропорт Шереметьево", "Аэрофлот - российские авиалинии", "Российский сельскохозяйственный банк" и "Акционерная компания "АЛРОСА" (с координацией продажи акций, находящихся в государственной собственности Республики Саха (Якутия) и в муниципальной собственности, с возможностью направления вырученных средств на развитие инфраструктуры Якутии).

В те же сроки должна быть сокращена доля участия государства в уставных капиталах еще нескольких крупных компаний. В капитале "Транснефти", ФСК ЕЭС и НПК "Уралвагонзавод" она должна сократиться до 75% плюс 1 акция, а в капитале Объединенной судостроительной корпорации и Объединенной авиастроительной корпорации - до 50% плюс 1 акция.